

## 客籍臺商(會長)來梅參觀考察 馬正勇會見



兩地之間歷來交流頻繁、聯系緊密。希望各位企業家今後能到梅州探親訪友、走訪考察，發現更多投資機會，共同推動梅州蘇區加快振興、共同富裕。

梅州，深化交流合作，攜手共謀發展，實現互利共贏。

在梅期間，考察團先後到五華縣河東工業區、梅州高新區、大埔縣高陂鎮產業集聚區、梅縣區進行實地考察，走訪了河東新型儲能產業基地、廣東輝駿科技集團有限公司、梅州聖戈班汽車玻璃系統有限公司、富大陶瓷工業旅遊區、廣東嘉元科技股份有限公司、BPW(梅州)車軸有限公司等，詳細了解梅州產業發展情況和投資創業環境。

青山如黛、滿目皆綠，麓湖山文化產業園、大埔瑞山生態景區等地的別樣景致，給考察團一行留下了深刻印象，也讓他們看到了行業投資價值。“梅州生態環境優美、客家特色鮮明，很好地保留了原生態客家文化，具有得天獨厚的發展優勢。”重慶市福建龍岩商會會長、重慶市納龍科技有限公司董事長張家偉表示，他從事智慧醫療行業，對梅州醫療領域比較感興趣，“大健康是梅州最具投資價值的產業之一，打造高品質的大健康產業項目，可以吸引粵閩贛地區的群體。這幾天我和梅州市委臺港澳辦、市商務局建立了聯系，希望有機會再來梅州走走看看，開展專題考察，共促醫療產業發展。”

市領導崔毅、蔣鯤參加相關活動；客籍臺商葉春榮、葉俊暉等參加考察。

梅州日報訊(記者劉曉娟)5月24日至27日，全國臺灣同胞投資企業聯誼會監事長、廣東井得電機股份有限公司董事長黃明智等重要客籍臺商(會長)一行來梅參觀考察，尋求商機，促進梅臺兩地經貿交流合作。市委書記馬正勇會見考察團。

馬正勇代表市委、市政府對考察團的到來表示熱烈歡迎。他說，當前，梅州突出實體經濟、鄉村振興兩大工作重點，以不甘落

後、奮起直追的信心決心，全力建設蘇區融灣先行區。去年《支持梅州對接融入粵港澳大灣區加快振興發展總體方案》成功獲批，國家和省級層面均有多重利好政策，梅州迎來了快速發展機遇期。隨着梅龍高鐵等項目的不斷推進，梅州區位優勢也日益凸顯。這為深化梅臺合作提供了更加廣闊的空間。

馬正勇表示，梅州與臺灣地緣相近、人緣相親、血緣相通、文緣相連、商緣相生，

梅州各級黨委政府將持續優化營商環境，落實各項惠企政策措施，以熱忱的態度為大家提供更高品質高效的服務。

黃明智對梅州長期以來給予在梅臺商胞的關心支持表示感謝。他說，梅州經濟社會發展近年來所取得的成績有目共睹，此次考察也感受到了梅州招商引資的誠意和熱情。全國臺企聯將積極發揮自身優勢，持續加強對接，讓更多臺灣企業了解梅州、走進

## 丘成桐國際會議中心上榜2023年度科學家精神教育基地

梅州日報訊(記者丘瓊)日前，中國科協、教育部、科技部等7部門聯合發布2023年度科學家精神教育基地認定名單。其中，我市蕉嶺縣丘成桐國際會議中心名列其中。

據了解，中國科協等7部門今年4月6日印發《關於開展2023年科學家精神教育基地建設與服務工作的通知》以來，共有涉及162個地級市的669家單位申報科學家精神教育基地，類別涵蓋科技館、重要科研設施(機構

和平臺)、重大科技工程紀念館(遺迹)、科研院所、科技類人物紀念館和故居、學校、科技企業等。此次共有北京大學化學科學家精神教育基地等147家單位入選2023年度科學家精神教育基地，有效期至2027年。

丘成桐國際會議中心位於蕉嶺縣長潭鎮，占地面積3.97萬平方米，總建築面積4.74萬平方米，2020年11月28日正式投入使用，內設各類會議室11間，可同時容納2790人。

丘成桐國際會議中心設有五大展區，分別是一樓的蕉嶺人文展示空間、蕉嶺城市客廳、“世界聲音”丘成桐人文走廊，以及二樓的“大宇之旅”專題展示空間和數理競賽活動空間，同時結合了精彩解說、主題影片、數學游戲等形式，全方位、多角度展現數理人文的魅力，成為眾多學校研學旅行熱門目的地。“接下來，我們將以此入選科學家精神教育基地為契機，逐步將中心打造成為黨

員幹部黨性教育的實訓地、科技工作者國情研修的教學點、青少年愛國主義和科學教育的第二課堂、社會公眾紅色旅遊的新打卡地，推動形成尊重知識、崇尚創新、尊重人才、熱愛科學、獻身科學的濃厚氛圍。”蕉嶺縣丘成桐國際會議中心相關負責人表示。

## 梅州市婦幼保健院新院落成揭幕

梅州日報訊(記者劉巧)6月1日上午，梅州市婦幼保健院(梅州市婦女兒童醫院)舉行新院落成揭幕儀式。副市長陳伶俐參加活動。

作為省、市重點項目工程和市政府民生工程，市婦幼保健院新院於2019年9月動工建設，占地面積50畝，總建築面積8.7萬平方米，按照“三甲”婦幼保健機構標準建設

門診樓、住院樓、附屬樓各1棟，目前設置床位600張，開設臨床業務科室35個，其中省級臨床重點專科1個，為婦產科；市級臨床重點專科8個，包括醫學遺傳中心、新生兒疾病篩查專科、兒科、產科、婦科、生殖醫學中心、乳腺科、超聲科。醫院主要有出生缺陷防控、孕產全周期保健、兒童保健(兒科、新生兒科)、婦女保健、宮頸專

科、乳腺專科、輔助生殖(人工授精、試管嬰兒)等特色技術。2023年5月26日，市婦幼保健院老院區全面停診，醫院整體搬遷至新院并全面開診。

“接下來，我們將繼續從做好出生缺陷防控、做好母嬰安全保障、提升兒童保健服務水平、做好婦女保健服務等四個方面發力，進一步提升技術水平和服務質量，力爭將‘梅州婦幼’打造成為梅州乃至粵閩贛邊區醫療衛生事業的亮麗新名片。”市婦幼保健院院長黃燦丹說。



## 省10條“南粵紅綠徑”特色綫路 梅州綫路名列其中

梅州日報訊(記者李艷良)近日，省林業局公布10條“南粵紅綠徑”特色綫路，梅州綫路名列其中。

為深入學習貫徹黨的二十大精神，推進綠美廣東生態建設，省林業局會同各地市各單位深入挖掘綠水青山中的紅色資源，打造集自然景觀、紅色文化、歷史遺迹、學習園

地於一體的“南粵紅綠徑”，向社會提供鮮活的森林生態產品，讓民眾共享生態文明建設成果，使之成為可游、可觀、可學的紅色革命教育、生態文化教育、森林生態旅遊、研學實踐體驗的新載體，為我省深入推進綠美廣東生態建設提供新的宣傳展示平臺。經前期調研、挖掘、設計，省林業局規劃了包

含梅州綫路在內的10條“南粵紅綠徑”特色綫路，并予以公布。

特色綫路將省內若幹個綠色園地、紅色印記串珠成鏈。其中，綠色園地162個點選自廣東省級以上各類自然保護地、省屬國有林場以及“紅綠”資源豐富的市級林場、省級森林公園、省級風景名勝區；紅色印記129個

點選自綠色園區內或周邊的紅色資源，以及其他具有代表性重要的紅色革命遺址和紀念地。其中，梅州綫路包含了廣東五華七目嶂省級自然保護區、廣東神光山國家森林公園等11個綠色園地，以及豐順縣縣真紀念館、三河壩戰役紀念園等12個紅色印記。

## 平遠：“非遺進景區”！齊聚五指石共赴非遺游

梅州日報訊(記者傅思林 通訊員賴典華)日前，平遠縣2023年“非遺進景區”展示展演暨“穿行粵閩贛邊 攬勝五指秀色”綠美廣東、蘇區融灣徒攝活動在平遠縣差幹鎮五指石景區舉辦。

活動當天，五指石景區熱鬧非凡，精彩紛呈。在貴妃湖碼頭，省級非遺項目《平遠船燈》彩船舞動，搖擺自如，展現出“船在岸上行，人在船中舞”的獨特韻味；在貴妃谷平臺，《落地金錢》舞蹈生動活潑，妙趣橫生，寓意生活安康，金錢串串；點將臺上，《黃氏頭部拳》武術表演節奏明快熱烈，剛勁有力，令人彷彿置身一場武俠之旅；千年古楓下，《平遠上崗山歌》曲調悠揚，吸引眾多遊客駐足圍觀。展演中，多項非遺表演在五指石各個景點輪番展現，表演者與游客友好互動，展現了平遠非遺文化的魅力。

活動還舉行了“穿行粵閩贛邊 攬勝五指秀色”綠美廣東、蘇區融灣徒攝活動，吸引了粵閩贛周邊23個戶外運動協會和攝影協會約700名運動、攝影愛好者參加。他們穿越全程10公里的徒步攝影路線，尋覓五指石形態

各异的丹霞山石、鬱鬱蔥蔥的原始森林，感受平遠秀美的自然山水風光。



市級非遺項目“落地金錢”舞蹈在五指石景區表演。(陳洪建 攝)

## 興寧市官田翠玉茶 上榜2023中國茶葉 品牌100強

梅州日報訊(記者陳思杰)日前，2023品牌強國(昆明)國際高峰論壇暨中國茶葉品牌100強發布會在雲南省昆明市舉行，會上發布了2023中國茶葉品牌100強榜單，興寧力量農業有限公司的茶葉品牌“官田翠玉”榜上有名。

榜單中，興寧力量農業有限公司的茶葉品牌“官田翠玉”位居第81名。據了解，該公司茶葉種植和生產基地位於興寧市合水鎮，是始建於20世紀90年代的合水鐵山萬畝茶場。茶場內保存有明、清時代栽種的老茶樹，是廣東省茶葉連片種植面積最大的茶園，其生產的官田綠茶是梅州地區八大歷史名茶之一。21世紀初，鐵山茶場一度處於失管、丟荒狀態，茶山幾近荒蕪。近年來，興寧市吸引鄉賢回鄉投資，在此重新打造生態茶園，創建了3個產品品牌，茶葉特色、品質有了顯著提升，使原來荒草叢生的茶園重新煥發新活力。

(梅州僑聯供稿)